                                                     
         Σελίδα  1
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 Θέμα  1ο
 Α/ Βάλτε σε κύκλο το Σ (σωστό) ή το Λ (λάθος) στις παρακάτω ερωτήσεις.                 

1. Η εξίσωση 
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 παριστάνει κύκλο με κέντρο το σημείο (0,-2).

                                                                                                                  Σ      Λ     (2,5 μονάδες)

2. Ο κύκλος με εξίσωση (χ-2)2+(ψ+2)2 =9, έχει το κέντρο του στην ευθεία με  εξίσωση ψ=2χ+6.

                                                                                                                  Σ      Λ     (2,5 μονάδες)

3.   Η ακτίνα του κύκλου με εξίσωση χ2+ψ2+2χ-2ψ-3=0, είναι 
[image: image3.wmf]5

 .            Σ      Λ      (2,5 μονάδες)

4. Η εξίσωση της εφαπτομένης του κύκλου με εξίσωση χ2+ψ2=5 στο σημείο Μ(2,1) είναι

     ψ= 5+2χ.                                                                                                  Σ      Λ     (2,5 μονάδες)

Β/ Να αντιστοχίσετε τις εξισώσεις κύκλων και των σημείων επαφής τους της στήλης Α στις 

       αντίστοιχες εξισώσεις εφαπτομένων τους, της στήλης Β στα συγκεκριμένα σημεία .

                        ΣΤΗΛΗ  Α                                                                  ΣΤΗΛΗ  Β 
1.       χ2+ψ2=3,  Μ(1,-
[image: image4.wmf]2

)                                                      α)  
[image: image5.wmf]2

χ+ψ=3
2. χ2+ψ2+4χ-5ψ+9=0,  Μ(-1,3)                                                β)       ψ=1
3. (χ-1)2+(ψ+2)2=9,      Μ(1,1)                                                 γ)   2χ+ψ-1=0
                                                                                           δ)   χ-
[image: image6.wmf]2

ψ=3.

………………………………………………………………………………………………………….

                                                                                                                                   (7 μονάδες)

Γ/  Βάλτε σε κύκλο το γράμμα της σωστής απάντησης στις παρακάτω ερωτήσεις.

1. Η παραβολή που έχει εστία Ε(0,4) και κορυφή  Ο(0,0) έχει εξίσωση

Α.   ψ2= 8χ    Β.   ψ2= -8χ    Γ.   ψ2=16χ    Δ.   χ2=16ψ     Ε.   χ2=8ψ.                    (2 μονάδες)

2. Το σημείο Α(
[image: image7.wmf]2
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) της παραβολής με εξίσωση ψ2=χ, απέχει από τη διευθετούσα απόσταση 

Α.      
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        Β.     
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            Γ.    1             Δ.    2.              Ε.     
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                  (2 μονάδες)

3. Δίνεται η έλλειψη με εξίσωση 
[image: image11.wmf]2
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 και το σημείο της Μ(
[image: image12.wmf]2

,-1). Η εφαπτομένη της 
στο Μ   έχει εξίσωση:

Α.  χ-
[image: image13.wmf]2

ψ=4    Β.  
[image: image14.wmf]2

χ-2ψ-4=0    Γ.  
[image: image15.wmf]2

χ+2ψ=4     Δ.   χ-2ψ-4=0     Ε.    -
[image: image16.wmf]2

χ-2ψ=4.

                                                                                                                              (2 μονάδες)
                                                            Σελίδα  2
4. Το σημείο Α(5,4) ανήκει σε μια ασύμπτωτη της υπερβολής, που έχει εξίσωση :

Α.  
[image: image17.wmf].
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      Β.   
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          Γ.   
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      Δ.    
[image: image20.wmf].

25

2

2

=

-

y

x

          Ε.    καμμία από τις προηγούμενες.                             (2 μονάδες)
Θέμα  2ο
Α/  Να δείξετε ότι οι εφαπτόμενες του κύκλου με εξίσωση χ2+ψ2=25 στα σημεία του Α(3,4) και
   Β(-3,-4) είναι παράλληλες μεταξύ τους.                                                                       (10 μονάδες)

                   Λύση

Β/   Αν Ε΄,Ε είναι οι εστίες και Β΄Β ο μικρός άξονας της έλλειψης με εξίσωση 4χ2+8ψ2=32, να 

     δείξετε  ότι το τετράπλευρο ΕΒΕ΄Β΄ είναι τετράγωνο.                                            (15 μονάδες)

                  Λύση

               Θέμα  3ο

 Αν ο κύκλος με εξίσωση χ2+ψ2=16 διέρχεται από τις κορυφές της υπερβολής με εξίσωση
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 της οποίας μια ασύμπτωτη έχει εξίσωση ψ= -
[image: image22.wmf]3

4

χ, τότε:

    α)  να βρείτε την εκκεντρότητα της υπερβολής.                                                     (10 μονάδες)

    β)  να βρείτε τις συντεταγμένες των κορυφών Κ, Λ, Μ, Ν του ορθογωνίου βάσης της υπερβολής. 

                                                                                                                                   (15 μονάδες)

                   Λύση

                                                           Σελίδα  3

Θέμα  4ο
Δίνεται η  παραβολή με εξίσωση  
[image: image23.wmf]c
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και  οι εφαπτομένες της  
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 στα σημεία Α και Β αντίστοιχα.

α) Να δείξετε ότι οι ευθείες  
[image: image26.wmf]2
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 τέμνονται στο σημείο  Ρ( κλ, κ+λ ).                  (5 μονάδες)

β) Να δείξετε ότι το εμβαδό του τριγώνου ΑΒΡ ισούται με : 
[image: image27.wmf]3
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.                 (8 μονάδες)

γ) Να δείξετε ότι η ευθεία ΑΒ έχει εξίσωση   2χ-(κ+λ)ψ+2κλ = 0.                          (6 μονάδες)

δ) Αν η ευθεία ΑΒ διέρχεται από την εστία Ε της παραβολής, να δείξετε ότι:  κλ = -1.

                                                                                                                                   (6 μονάδες)

                Λύση

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ


ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ
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